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  VERBALE DELLA RIUNIONE DEL C.d.S e dei 
CG  DEL GIORNO  01/07/2008 

 
Il giorno 1  del mese di Luglio dell’anno 2008 alle ore 21.00 presso la propria Sede in 

Via Perrone n° 7, si è riunito il Consiglio direttivo Sezionale Sezione “M.O. MARIO 
FREGONARA” di Novara, con la partecipazione dei CapiGruppo 

 
Per discutere del seguente  

 
ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Comunicazioni del Presidente Nazionale Corrado Perona 
2) Comunicazioni da riunione del Presidente del 1° Raggruppamento del 21/06/2008 
      che riportava all’ordine del Giorno oltre che il punto 1, principalmente 
 

     a) Aggiornamento informazioni per il raduno a  Biançon (Zuliani) 
     b) Esame proposta dei criteri di valutazione per l’assegnazione delle adunate  
         Nazionali (Ravera). 

 
Ore 21.00 i presenti prendono posto e: 

 
Alla riunione che inizia alle ore 21,10 sono assenti i consiglieri Balossini (ferie) e 
Cocca mentre tra i capi gruppo Sommo di Borgolavezzaro e Pisani di Sizzano. 
La parola al presidente che informa i presenti su quanto è stato detto nella riunione 
dei presidenti da Perona che ha avuto un incontro prima con Bertolaso e 
successivamente con Berlusconi per “emergenza rifiuti in Campania”. Perona non 
avendo in tempo necessario per riunire il C.D.N. ha riunito il Consiglio di Presidenza 
spiegando loro cosa volessero gli interlocutori.  Il consiglio ha approvato per ovvi 
motivi. Il compito degli alpini sarà quello di insegnare cosa è la raccolta differenziata 
non alle singole famiglie ma ai grossi gruppi commerciali e saranno affiancati dalle 
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forze di polizia e NON faranno raccolta. Saranno dotati di una divisa e porteranno in 
cappello alpino mentre gli amici indosseranno i cappellini Blu con lo stemma 
dell’A.N.A. I turni saranno di 15 giorni e gli alpini dormiranno e mangeranno in 
caserma. L’organizzazione di tutto questo è ancora da definire e le altre forze in 
campo dovrebbero essere: Polizia, Carabinieri, Vigili del fuoco e C.R.I.  
I turni partiranno probabilmente a settembre dopo che Napoli sarà definitivamente 
liberata dall’immondizia. 
Tutti e i tanti problemi saranno sviluppati successivamente e il C.D.S. sarà informato 
quando arriveranno notizie più certe. 
Tutto questo è dovuto al fatto che gli Alpini sono una garanzia di serietà, laboriosità ed 
efficienza e si vuole far si che ritorni nel più breve tempo possibile una immagine 
dell’Italia che non è quella apparsa in televisione e che il turismo ritorni a tirare una 
economia alquanto risicata. 
Altro punto dolente toccato dal presidente Perona è che alla cerimonia al Pal Piccolo e 
Pal Grande non era presente nessun vessillo del 1° Raggruppamento. 
2° punto all’O.d.G. è la riunione dei Presidenti del 1 Raggruppamento dove si è 
discusso di vari argomenti da Briançon alla rotazione delle adunate Nazionali. 
Per quanto riguarda Briançon si insiste nel richiedere in numero di pullman 
partecipanti in modo da organizzare i parcheggi e lo stesso vale nel voler sapere in 
linea di massima quanti alpini parteciperanno perché  la città di Briançcon omaggerà  
di una medaglia ricordo tutti i gli Alpini partecipanti. 
Si invitano pertanto i capi gruppo di far conoscere al più presto quanti sono gli alpini 
che parteciperanno e quanti verranno in pullman. 
Trecate organizza un pullman per suo conto e si segnalerà a Briançon la presenza di 
2 pullman. L’organizzazione per Trecate è loro mentre per quanto riguarda la Sezione  
Novara si è deciso di prendere il pullman della STN che ha praticato i prezzi migliori.  
€ 580  se con un solo autista (fino dodici ore giornaliere), € 800 con 2 autisti, si opta 
per la seconda ipotesi 
Per quanto riguarda il pranzo il nostro presidente si è accordato con il presidente 
Sosello della Sezione Vallesusa che ha contattato il ristorante Rocciamelone di Susa 
che propone questo menu: antipasto in piatto unico (tomine  al verde, insalata 
capricciosa, salame felino, speck e formaggio), agnolotti, riso ai funghi, arrosto di 
vitello, piselli e carotine, profiteroles, vino bianco e rosso della casa, acqua minerale e 
caffè al prezzo di € 25. Il prezzo della trasferta (calcolata su 30 persone) sarà di € 50. 
Altro punto discusso dal 1° raggruppamento è la rotazione delle adunate Nazionali 
che consiste in questo: Il Raggruppamento che ha appena effettuato un Raduno deve 
attendere un anno prima di ricandidarsi mentre la Regione 2 anni. 
Domenica 29 alla festa del Rifugio Contrin era presente il presidente Palombo. 
Domenica 6 luglio sarà presente al  Raduno al passo Falzarego (4^ tappa del 
percorso “sui sentieri della storia”) dove verrà consegnata una pergamena alla 
Sezione di Novara per il lavoro che i nostri Alpini svolgono al Fraikofel. 
Sempre il giorno 6 c’è la festa del gruppo di Trecate e quella al col di Nava. 
Per il 20 serve un consigliere per Acqui Terme, andranno Bracca e Cattaneo. 
Per il 136° la banda di Caltignaga chiede un compenso di € 350 - 400  non serve la 
SIAE  mentre per la serata del sabato oltre al coro Scricciolo di Cameri parteciperà il 
Coro Monte Mucrone al solo prezzo del pullman. Bisognerà organizzare un rinfresco 
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in sede per i due cori ed eventualmente un vin brulè per la gente al termine della 
esibizione. 
Il 19 dicembre panettonata di fine anno a Recetto 
8 Marzo 2009 assemblea sezionale a Trecate 
Il percorso della memoria si chiuderà a Trento alla presenza del presidente Nazionale 
il giorno 3 di novembre mentre tutti i gruppi nella stessa data ed alla stessa ora 
(19,30) andranno con le fiaccole al monumento ai caduti e si reciterà la Preghiera 
dell’Alpino. Anche qui ci possono essere dei problemi in quanto alcuni gruppi hanno il 
monumento ai caduti nel cimitero che potrebbe essere chiuso. Un altro punto di 
dibattito potrebbe essere quello di invitare le altre associazioni d’arma e le autorità del 
paese o della città. Maggiori delucidazioni saranno date in seguito. 
Ultimo punto è che ad ottobre 2009 il nostro giornalino “nun dla pena nera” compie 20 
anni cosa fare? Un numero speciale o altro, siamo in attesa di idee e volontari. 
In data 22 settembre la regione Piemonte consegnerà alla Taurinense e alla Julia il 
“Sigillo della Regione Piemonte” quale riconoscimento per l’impegno profuso in 
occasione dei giochi olimpici, siamo invitati a partecipare. 
E’ necessario iniziare a pubblicizzare la serata dei cori che si terrà in San Gaudenzio il 
giorno 4 ottobre. 
La riunione del consiglio termina alle ore 22,30. 
 
 
 
Il  Segretario di Consiglio                                 Il Presidente 
    (Giorgio Taccola)                      (Antonio Palombo) 


